

提质加码,用心办好民生实事

“我和老伴来菜市场买菜,看到这个新安装的‘救命神器’,感觉心里很踏实。”嘉兴市海盐县泰山街道居民王建民说。

为全面推进落实今年民生实事项目,有效提升公共场所急救处置应对能力,更好地保障群众生命健康安全,今年,泰山街道在街道便民中心、农贸市场、卫生服务站等重要公共场所新增投放8台AED,以确保在紧急情况下能够迅速为心跳骤停的患者提供治疗。截至目前,泰山街道共投放10台AED设备。

为确保AED设备能够真正发挥作用,泰山街道组织社区党员、

工作人员、志愿者等开展急救培训,快速、准确地掌握现场AED急救的基本技术,每台AED设备均配备了5名经过专业培训的急救员,大大提升了对突发事件的紧急处置能力,为居民的生命安全保驾护航。

近年来,泰山街道始终以党建“力度”托举民生“温度”,把党组织的组织力凝聚力贯穿民生实事建设全过程,聚焦群众急难愁盼问题,在保障人民生命安全、便利群众寄递服务等民生实事项目上精准发力,为群众美好生活提质加码,一个个党建引领高质量

面而来……

“滴,取件成功。”在丰山村马永隆集镇历史街区的快递驿站,村民马少英正在取快递,她乐呵呵地说:“以前快递随意堆放在地上,没人看管找起来特别麻烦,现在有了这个快递驿站,快递整齐地摆在货架上扫码就能取走,又快又方便。”

快递驿站是今年海盐县“乡村寄递综合服务站”民生实事项目点位之一,位于马永隆智慧超市兔喜店。该驿站总建筑面积约90平方米,总投资50余万元,是集快递寄递区、农产品展销区和超市生活区为一体的多功能精品驿站。

据悉,自6月初开业以来,这个驿站收纳的快递量日渐增加,现在平均每天能收40件快递,驿站配备的自助取件机采用“扫码+扫脸”的模式,也有效降低了误取、盗取快递的风险。

悠悠万事,民生为大。今年泰山街道有30项民生实事正在推进,下半年,泰山街道将以党群服务中心为依托,以党建引领整合各类资源为抓手,认真落实各项民生实事目标任务,不断提升基层治理效能,推动民生更有保障、工作更有力度、服务更有温度。

(周懿)



深入现场 服务“双抢”

近日,国网义乌市供电公司员工深入收割、灌溉现场,面对面了解农户用电需求,对涉及“双抢”重点区域排灌线路开展巡视,提高农户的安全用电意识,为晚稻栽培提供“保姆式”的供电服务。 陈姣姣 摄

培养技能人才,赋能区域经济发展

杭州城东智能制造大走廊核心区——萧山区,正以昂扬姿态迈向新型工业化新征程。作为区域经济发展的重要支撑,杭州萧山技师学院正打造“卓越技师+工程师”培养模式,扎实推进学生高质量培养,实现学生高质量就业。

近日,杭州萧山技师学院与萧山

区内多家规上企业共同举办了高质量技术技能人才“百万”校企共育工程签约仪式。该工程计划从区内规上企业中遴选约100家作为高质量技术技能人才联合培育单位,根据这些企业提供的近千个岗位需求,实现岗位月薪过万元,精准匹配人才培养路径。此外,杭州萧山技师学院还积极

响应浙江省数字经济创新提质“一号发展工程”的号召,举办2024年度数字技术工程师培育项目。培训内容主要面向智能装备与产线应用方向,严格依据智能制造工程技术人员国家职业技能标准设置,涵盖智能制造工程技术人员所需的各项核心技能。 技能人才培养是推动产业升级和

经济发展的关键。学院通过校企深度合作,实现人才培养与企业需求的无缝对接,为萧山智能制造转型和经济发展贡献“技师力量”。萧山技师学院正逐步成为智能制造领域人才培养的摇篮,为区域经济发展注入源源不断的活力与动能。

(陈晓磊)

一路一策,打出治堵高效组合拳

“这个路段,新学期开学后的校门口秩序,我们几家单位要及时谋划,联合整治,确保道路通畅和学生出行安全。”近日,新昌县公安局交警大队联合综合行政执法等部门开展城区道路“一路一策”摸排管理,逐段梳理拥堵路段存在的问题,建立道路交通管理“一路一档”,对症下药、精准施治形成“一路一策”,持续提升道路精细化管理水平。

新昌作为典型的山区县城,城

区整体呈东西狭长型,道路狭窄,且伴随着近年来机动车保有量持续快速增长,道路交通拥堵状况日趋严峻。对此,新昌以消除堵点乱点为突破口,细化制定《“一路一策”工作方案》,实施交警大队领导“路段包干制”,组建交警、综合行政执法专项整治小组,定人定岗定责,实行高峰站点、平峰巡管管理措施。以城区东西向4条交通“主动脉”作为主攻目标,去为治堵攻坚试点路段,以

点带面全面改善道路通行能力。新昌县公安局交警大队相关负责人介绍:“尽管每条路拥堵的时段和时段各有不同,但造成拥堵的原因和呈现的问题却是相同的。”摸排中,整治工作小组重点关注“三区三圈”(“政区、景区、站区”),“商圈、校园、医圈”),逐一走访、调研试点道路的各个点位,细致排摸分析信号灯配时、交通安全设施配置以及各类交通违法情况,进一步研判判

堵的时段、路段,做到分类制定精准管控措施,打出一套治堵高效“组合拳”。同时,整合各方力量参与道路疏堵工作,县公安交警部门与教体局共同推进“文明出行、平安校园”活动,由老师、家长、社区志愿者、交警等组成中小学幼儿园上下学交通安全“护苗队”,交通文明劝导志愿者包干上路执勤,道路通行效率得到显著提升。

(陈赢军 吴钢)

防范风险,启动重点领域三大行动

8月1日,金华金融监管分局组织召开2024年金华市金融重点领域风险“大排查、大起底、大清雷”行动推进会。会上,金华金融监管分局有关部门全面解读工作方案,明确工作任务、责任分工和时间节点。

结合当前内外形势变化和监管掌握情况,会议重点通报了10个方面的风险和问题,逐项作出针对

性工作部署,督促各机构认真对照检视,彻查风险隐患,深挖问题根源,抓紧“排查”,全面“起底”,稳健“清雷”,为实现在金融行业自身高质量发展筑牢根基、腾出空间、优化条件。

会议指出,要进一步增强政治意识,提高政治站位,将统筹好发展和安全、守牢风险底线作为不可推卸的

政治责任。要着眼长远、未雨绸缪,对潜在风险早识别、早预警、早暴露、早处置,实现对金融风险的前瞻性防范与精准性管控。要严格落实监管“长牙带刺”、有棱有角要求,有力惩治金融违法违规行为、严肃整治金融市场乱象,切实打好风险防范化解主动战。

会议强调,金华市各银行保险机

构、各县(市)金融监管支局要按照“三大”行动方案要求,各负其责、严抓落实,做到摸清底数、压降存量、遏制增量,力争实现辖内金融风险底数更清、重点领域防控举措更准、风险防控能力更强总体目标,形成以金融高质量发展服务经济社会高质量发展良好局面。

(鲍若水)

贴心服务,当好群众“解暑者”

近日,嘉兴市嘉善县西塘镇塘东社区党群服务中心内人头攒动、热闹非凡。“扇凉夏色、凉风徐徐”骑士关爱行动吸引近20位骑手工作者前来参与。“之前参加了骑手汉服体验活动,感觉很有意思!”外卖骑手沈馨璐已是第二次参加活动,听说这次能自己动手创作漆扇,她更期待了。

酷暑时节,西塘镇聚焦老年人、新居民、儿童等“一老一新一小”重点群体所需所盼,所期所盼,常态化提供贴心服务,特色化开展趣味活动,为他们送清凉、消酷暑、增趣味、添开怀。

如今,西塘镇24小时关心驿站全天候开放,免费为户外工作者们提供休息、饮水、热饭、借阅读、工具借用、应急防护等服务,也成了众多户外工作者休息、纳凉的好去处。此外,西塘镇依托党群服务中心、先锋驿站、阵地连点服务亭、骑士加油站等28处阵地,常态化开展送清凉行动,为外卖小哥、物流骑手、环卫工人、道路施工人员等户外工作者消暑解热、保驾护航。

“孩子暑假过来,我们正愁没时间带她出去玩。现在她能随时来党群服务中心参加各种活动,既结交了新朋

友又丰富了生活。孩子喜笑颜开,我们也心满意足。”一位家住西塘的家长说。

据悉,西塘镇聚焦“一小”群体,统筹各方资源,积极开展“春泥计划”系列活动,还成立了“小喜糖”儿童观察团,打造“沉”甸“幸福”兴趣班,让镇里的孩子们在家门口就能学知识、练书法、看电影、搞创作。结合“托+管+育”的形式,西塘全力建设儿童友好社区,点亮孩子们“逐梦远航”的熠熠星光。

“我年龄大了又一个人住,身体不

舒服真不知道该怎么办!”近日,家住西塘镇礼庙村的92岁低保独居老人鲁爷爷,突感身体不适。恰巧,村里组织的党员志愿者在辖区进行网格日常上门走访,察觉到鲁爷爷不对劲,立即联系了村干部一起将他送医。高温天气,西塘镇重点关注辖区独居老人、高龄老人等“一老”群体,定期开展网格走访行动,及时了解状况。同时,在党群服务中心提供纳凉点、开展健康义诊、举办适老化活动,以实际行动办好社区养老服务。

(浦杨阳)

人才集市 就业帮扶

近日,在台州市仙居县福应街道东门社区党群服务中心,一场微招聘活动火热进行,现场还邀请到职业规划师为大家答疑解惑。“这次有11家企业在这儿开展‘人才集市’活动,提供了60多个岗位,现场来应聘的有100多人。”东门社区就业指导员章冠群介绍。

今年以来,福应街道充分整合资源,在23个村社党群服务中心设立“就业服务站”,组建了一支以街道劳动保障员、村社就业指导员、共富生活联络员为核心成员的就业帮扶团队,并充分发动村社干部、党员志愿者、网格员等群体,实施“敲门行动”,扎实开展辖区居民就业求职登记工

作,深入摸排形成人员信息一张表。同时主动对接周边企业、商圈等用人单位,形成岗位信息一张表。每月为求职者用人单位进行牵线搭桥,并选择1至2个村社举办小型招聘会,促进辖区居民实现“家门口”就业。

福应街道就业服务站平常以就业联络员驻点服务为主,在就业帮扶过程中实施“一人一档”,并提供1次就业培训、3次岗位推荐、2次跟踪回访的“132”式服务模式。除此之外,还提供政策解释、创业帮扶、劳动维权、培训推荐等8大项服务。下一步福应街道将进一步拓展就业服务站功能,为仙居建设引才、育才。(钱怡君)

暖心服务 方便群众

“麻烦帮我查查,我的社保和医保缴了多少年了?”近日,湖州安吉县市民蔡敏来到安吉县行政服务大厅,径直走向房师傅工作室窗口,工作人员厉云彪立刻帮她在后台进行查询,“中间断保过一年,有两年转移到外地去了,现在一共缴了19年6个月。”

据悉,厉云彪是安吉县人社局(医保局)房师傅工作室的核心成员,该工作室于2020年成立,由3位师傅和社保医保年轻干部兼职组成。在服务大厅设有房师傅工作室服务窗口,由厉云彪和业务科室人员轮岗,另外两位师傅孙树财和王挺慧则常驻服务大厅,进行流动服务。大家各司其职,为群众提供暖心便捷的服务。

“房师傅工作室,不仅让大厅服务窗口减轻压力,也节省了群众等待的时间。”安吉县人社局(医保局)社保医保中心负责人介绍,该工作室成立以来,每天服务100至180余人次,受到了广泛好评。

如今房师傅工作室已经成为安吉县人社局(医保局)的一张名片。该局还推出了房师傅工作室社媒账号,针对群众关心的医保家庭共济、转院转诊等问题,拍摄政策解读视频在这些平台进行推广宣传。

接下来,安吉县人社局(医保局)将继续发挥房师傅工作室的作用,提升群众知晓度,让其成为宣传社保医保政策、服务的“金话筒”。(王豆豆 马小越)

跟踪监督 破解难题

慈溪市人大常委会坚持多措并举开展针对性监督,不断助推提升停车便捷度,增加群众幸福感。

紧盯一种建议持续督办。连续3年将缓解“停车难”主题类建议列为常委会重点督办建议,督办过程中注重代表全过程参与,通过开展常委会督办领导—市政府分管领导—领衔代表“三见面”,了解问题所在、群众期盼、政府对策。做好“承诺事项”后半篇文章,开展“缓解中心城区停车难”专项工作评议,对重点建议办理单位开展满意度测评,延伸跟踪链条,推动停车收费、安装智慧泊位控制系统等建议落地实施。

推进一类实事驰而不息。连续4年对“停车设施建设类”民生实事项目开展跟踪监督。建立主任会议成员带头督、每月进

度上报、季度交流总结工作机制,引导项目推进过程中涉及的政策、资金、土地指标等要素问题。如通过建议书的形式,推动新城河东侧地下停车场政策处理问题得到及时解决。通过持续监督,湖塘江北侧地下停车场、晓记江立体停车场等项目均在规定时限内竣工交付。

慈溪市人大常委会围绕中心工作,结合调研发现和代表反映较为集中的事项,运用重大事项决定权,作出《关于全市域加快高水平交通建设的决议》,推动基础设施建设、加强停车供给、推进智慧化管理、引导居民绿色出行。2023年听取决议执行报告后,围绕停车收费区域扩面推广进度滞后的问题提出针对性建议,推动慈溪城区2080个停车位如期实施规范管理。(华桑坡)

协同共治 齐抓共管

为进一步巩固电动自行车安全隐患全链条整治行动成效,近日,浙江各地消防联合多部门持续开展电动自行车检查行动,通过多方合力全面排查隐患,打造协同共治、齐抓共管的良好工作格局。

温州苍南县消防救援大队联合交警部门,在辖区内开展电动自行车专项整治行动,发现一辆电动自行车车速明显过快,有非法改装嫌疑。经鉴定,该车限速装置已被改变,车辆最高时速已超过强制性国家标准。根据驾驶员提供的信息,专项工作组约谈涉案车辆的维修商家,并对违规商家作出2万元罚款的处罚,责令整改。

绍兴越城区消防救援局、公安分局、市场监督管理局、交通运输局等部门组成联

合检查组,在全区范围内开展电动自行车安全隐患集中夜查行动。联合检查组先后深入多个高层住宅小区,对电动自行车违规进楼入户、飞线充电等行为进行排查。同时,积极向居民科普消防安全常识,劝导居民正确停放电动自行车。

台州黄岩区北城街道应急消防管理站联合区消防救援大队对高层住宅小区电动自行车充电点位进行检查指导,提醒业主规范充电,杜绝拉线充电。同时,对枯源社区、嘉乐社区的电动自行车充电站所进行改造升级,将非机动车停车区与充电设施相结合,并对部分汽车停车位改建,实现停车即充电,切实满足居民日常充电需求。(方小燕 陆霞 蔡怡瑾)

湖杭高速 冲刺收尾

近日,在新安枢纽A匝道上,随着最后一车沥青混凝土摊铺、碾压完成,浙江省交通集团下属浙江交工路面工程分公司湖杭高速公路吴兴至德清段工程湖杭5标范围内枢纽沥青路面铺设全部完成,标志着湖杭高速公路吹响冲刺收尾的号角。

面对易造成车辆拥堵、安全风险系数高等严峻挑战,为按期顺利完工,湖杭高速公路分部周密部署施工方案:在全面开展沥青面层摊铺施工前,对混合料拌合、运输等环节层层管控、重重把关;摊铺过程中规范施工,在确保枢纽匝道沥青路面施工质量前提下有效

解决各类施工难题;摊铺结束后认真做好施工复盘,总结经验推动后续施工任务更加高效优质完成,确保通车运营目标顺利实现。

据悉,湖杭高速公路吴兴至德清段工程是湖州市迄今为止单体投资规模最大的高速公路项目,投资概算169.7亿元,路线全长约44.9公里,对推进湖州、杭州等地区经济联动发展和长三角一体化发展具有重要意义。接下来,湖杭高速公路分部将以“交工建造、必是精品”的使命感,持续做精做优品质路面,为10月顺利实现通车运营目标拼搏奋进。(张卉卉 刘满霞)

实践基地 展示自我

近日,杭州市西湖区退役军人事务局与区审管办联合打造的“西湖区退役大学生士兵实践基地”在西湖区政务服务中心正式揭牌成立。该基地为退役大学生士兵提供了一个实践平台,旨在促进政务服务与“双拥共建”的深度融合。

据了解,这一实践基地不仅为退役大学生士兵提供了展示自我、锻炼能力的机会,同时也为他们提供了一个将学业与实践相结合的独特环境。退役大学生士兵可以在政务服务中心担任导办员,为民众提供服务,将所学知识和技能应用到实际工作中。更值得一提的是,士兵们在政务大厅的实践时间可以转换为学校选修课的学分,这一创新举

措无疑为他们的个人成长和学业发展提供了有力支持。西湖区退役军人事务局负责人表示,该实践基地的成立是政务服务与“双拥共建”双向奔赴的具体体现,既丰富了政务服务的内涵,又促进了退役军人的就业创业工作。未来,西湖区将继续完善退役军人服务机制,推动退役军人服务保障工作的实时化、精准化和精细化。

据悉,此次西湖区退役大学生士兵实践基地的成立,不仅为退役大学生士兵提供了实践舞台,也为西湖区的政务服务注入了新活力,成为打造“崇军西湖”品牌的有力举措。(邢珂珂)